
Tweede Kamer der Staten-Generaal 2
Vergaderjaar 2018–2019 Vragen gesteld door de leden der Kamer

 

2019Z02173 

Vragen van de leden Kwint (SP) en Westerveld (GroenLinks) aan de Minister 
voor Basis- en Voortgezet Onderwijs en Media over het bericht «ZZP-docent 
rukt op» (ingezonden 6 februari 2019). 

Vraag 1
Kent u het bericht «Zzp-docent rukt op: meer vrijheid, minder werkdruk»? Wat 
vindt u ervan dat een groeiend aantal leraren zichzelf inschrijft als onderne-
mer en als zelfstandige zonder personeel (zzp’er) voor de klas staat? Acht u 
dit een wenselijke ontwikkeling? Om hoeveel leraren gaat dit? Weet u in 
hoeveel van deze gevallen eigenlijk sprake is van schijnzelfstandigheid?1 

Vraag 2
In hoeverre is volgens u het oplopende lerarentekort en de daarmee gepaard 
gaande al hoge en stijgende werkdruk voor leraren een oorzaak dat leraren 
meer als zzp’ers voor de klas gaan staan? 

Vraag 3
Wat betekent de toename aan zzp’ers voor de werkdruk en de verhoudingen 
in het team? Deelt u de analyse dat de leraren in vaste loondienst een stuk 
meer verantwoordelijkheid dragen voor teamtaken en dat de toename van 
het aantal zelfstandigen kan leiden tot een hogere werkdruk voor de leraren 
met een vast contract? 

Vraag 4
Klopt het dat het voor scholen duurder is om een zzp’er in te huren dan om 
leraren in loondienst te nemen? Zo ja, hoeveel geld zijn scholen per jaar extra 
kwijt aan leraren die zich laten inhuren als zzp’er inclusief eventuele 
bemiddelingskosten van commerciële bemiddelingsbedrijven? 

Vraag 5
Hoe duidt u de cijfers die erop wijzen dat tussen 2012 en 2017 meer 
onderwijsgeld is uitgegeven aan personeel dat niet in loondienst was, zoals 
uitzendkrachten, «payrollers» en zzp’ers? Wat zijn volgens u de oorzaken van 
deze stijging? 

1 https://www.rtlnieuws.nl/economie/artikel/4591781/toename-zzp-docenten-onderwijs-
lerarentekort
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Vraag 6
Bent u het eens met de uitspraak van de voorzitter van de Algemene 
Vereniging Schoolleiders (AVS) die stelt dat bij vervanging in verband met 
ziekte – wat door het lerarentekort een enorm probleem is – er sprake is van 
een vicieuze cirkel, namelijk: «Het zijn dezelfde mensen die je voor de klas 
hebt staan, alleen nu via een ander systeem. De arbeidsprijs is hoger, 
waardoor het budget van de scholen verder wordt uitgehold»? Kunt u uw 
antwoord toelichten? 

Vraag 7
Hoe staat het met de afspraken die partners in de regio moeten gaan maken 
over het beperken van de inzet van commerciële uitzend- en bemiddelingsbu-
reaus naar aanleiding van onder andere de motie-Kwint/Westerveld2? Met wie 
zijn er tot nu toe gesprekken gevoerd? Wat zijn de voorlopige uitkomsten van 
deze gesprekken die tot afspraken moeten leiden?

2 Kamerstuk, 27 923, nr. 336
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